

Любые узы крепче с профсоюзом

Верность традициям, в том числе и профсоюзовому, - в этом секрет стабильности коллектива школы № 37, которая в ноябре отмечает свое 145-летие

Вроде бы и не совсем юбилей, но дата знаменательная, особенно если учесть столь почтенный возраст. Эта школа второй по счету появилась в городе, старше лишь гимназия № 19, да и то всего на год. В тридцать седьмой очень бережно относятся к исторической памяти, и чувство уважения к ней прививается ученикам с самых ранних лет. Поддержание атмосферы доверия и взаимопонимания тоже стало своего рода традицией, о сохранении которой тщательно заботятся администрация и профсоюзный комитет.

Среди нынешних учителей и ветеранов, которые прежде работали в этой школе, немало тех, у кого единственная запись в трудовой книжке. Конечно, костяк коллектива составляют педагоги с солидным стажем. Но и молодежь, хоть она и в меньшинстве, ощущает здесь какую-то особую притягательную ауру.

- Уходят от нас педагоги в основном или на пенсию, или в декретный отпуск, - с улыбкой отмечает директор средней общеобразовательной школы № 37 Татьяна Павловна Корчагина. - Не меньше привязаны к школе и наши выпускники. Ежегодно организуем вечер встречи, который проводится 1 февраля, независимо от того, какой это день недели. Такая традиция зародилась еще в первые послевоенные годы. Собираются сотни бывших учеников самых разных поколений. Нередко это представители выпускников, скажем, пятидесятилетней давности. Конечно, если все школьные годы рядом с человеком одни и те же учителя и одноклассники,

они навсегда остаются частью его жизни, оставляют в душе глубокий след. А у нас чаще всего бывает именно так...

Никогда не прерывается связь поколений и благодаря богатому экспонатами музею боевой и трудовой славы. По итогам предыдущего учебного года тридцать седьмая стала призером областного конкурса активов школьных музеев «Хранители истории». Еще один бесценный символ, укрепляющий временные узы, - стела в память о выпускниках, погибших в период Великой Отечественной войны. Возложение гирлянды к подножию этого мемориала всегда считалось почетной миссией учеников - так ее воспринимает и нынешнее поколение школьников. Устелы заканчиваются шествие в рамках акции «Бессмертный полк», проводимой здесь с 2016 года: по улицам города сегодняшние учащиеся проносят портреты учителей и выпускников, не вернувшихся с войны. Реализуемые в школе инициативы в сфере патриотического воспитания неоднократно отмечались призовыми местами в тематических конкурсах областного и всероссийского уровня.

Но, конечно, не только память о прошлом подогревает дух сплоченности, который царит в педагогическом коллективе и передается школьникам. Позитивную энергетику, благоприятный микроклимат в стенах учреждения старается создавать профком, разумеется, при поддержке руководителя. Впрочем, и профсоюзная жизнь здесь опирается на давние традиции.



Председатель профорганизации Надежда Николаевна Мишакина сама в профсоюзе состоит с 1975 года. Учась в пединституте, была профоргом. Когда в 1984 году устроилась работать в школу № 37, сразу вошла в состав профкома, а позже ее избрали председателем профорганизации, у руля которой она вот уже двадцать лет. Хотя представление о том, что такое профсоюзная работа, Надежда Мишакина получила еще задолго до поступления в вуз.

В общем-то, она продолжатель профсоюзной династии. Профлидером была ее мама Валентина Ефимовна Трифонова, причем занимала должность весьма солидную. Деловая женщина, но при этом чуткая, душевная, искренне заботящаяся о людях, - такой всегда видела ее дочь в детстве. Валентина Трифонова окончила Московскую высшую школу профсоюзного движения ВЦСПС (ныне - академия труда и социальных отношений). С 1949 года она довольно продолжительное время возглавляла обком профсоюза медицинских работников. Что ж, профессию дочь выбирала другую, а вот организаторские способности, заложенные на генетическом уровне, нашли применение в профсоюзной деятельности. Надежда Николаевна тоже всегда находилась, что называется, на переднем крае. Были времена, когда профлидер в судах отстаивала детские пособия и выплаты на приобретение методической литературы для педагогов. Сейчас же все решается за столом переговоров, на основе взаимопонимания с руководителем. Сообща обсуждаются «производственные» вопросы, связанные с оплатой и охраной труда, графиком отпусков, распределением учебной нагрузки. Профком организует немало интересных мероприятий для коллектива.

- Устраиваем выезды за город, культурные мероприятия, - рассказывает Надежда Николаевна. - Последний раз, например, большой группой отправились в музыкальный театр в канун Дня учителя. Совместный досуг, конечно, объединяет. Наши ветераны, ушедшие на заслуженный отды, по-прежнему в одном строю с нами, и многие из них состоят на профучете. Приглашаем их на праздники, дарим подарки, выделяем денежные вознаграждения к юбилеям. Коллеги из других учреждений часто удивляются, насколько мы культивируем преемственность поколений. Члены коллектива зна-



Директор Татьяна Корчагина (справа) и председатель профкома Надежда Мишакина обсуждают план мероприятий, посвященных 145-летию школы.

ют, что профактив без внимания не оставит в любых жизненных ситуациях, печальных в том числе. Недавно одна из молодых сотрудниц потеряла отца, который, по сути, был единственным близким человеком. Материальную помощь ей, разумеется, оказали. Но еще ценнее были искреннее сочувствие и поддержка коллег, которые в самый тяжелый период практически постоянно находились рядом...

Члены профкома на связи почти круглосуточно - обмен важной информацией идет через мессенджеры. Такой же непрерывный

контакт поддерживается и с Центральным райкомом профсоюза работников образования, который оказывает первичкам серьезную консультационную, организационную поддержку, регулярно проводит различные спортивные соревнования и конкурсы. В последнее время педагоги школы № 37 стали активнее в них включаться. На смену ушедшему на заслуженный отдых приходит энергичная молодежь, которая готова участвовать в любой «движухе». Молодые педагоги пополняют и ряды первички, и состав профкома. И, несмотря

на то что взгляды и вкусы у поколений разные, традиции и отношения, сложившиеся в тридцать седьмой, каждому из них по душе.

В школе есть педагогические династии. Немало нынешних педагогов здесь же когда-то и учились. Выпускники приводят сюда своих детей, и не только... Не так давно учитель русского языка и литературы Надежда Мишакина встретила свою ученицу, которая сопровождала в школу внука. Педагогиче-

на на выпускном. Впрочем, не совсем расставалась: и школу, и учителей большинство выпускников из жизни не вычеркивают, хранят теплые воспоминания, любят возвращаться в родные стены. Сейчас у Надежды Николаевны девятый класс - до очередного выпуска два с лишним года. Значит, на заслуженный отдох пока рано. И профсоюзная работа еще не отпускает. Не ослабевает интерес к ней. Да и как раз есть время воспитать достойную сме-



1950-е годы. Валентина Трифонова (в центре) возглавляла Омский обком профсоюза медицинских работников.

ский стаж Надежды Николаевны - 43 года. На ее счету как классного руководителя пять выпусков. Причем каждый из них она отвела «от и до»: принимала ребят сразу после «началки» и расставалась с ними только

ну молодых профактивистов, которые в стремительном потоке процессов информатизации и цифровизации, безусловно, нужных и важных, смогут сохранить главное, чем славится школа № 37...

Страницы школьного альбома

• Школа была создана в 1877 году как женская четырехклассная прогимназия.

• Первое здание школы не сохранилось. Второе, где она располагалась шестьдесят лет, находится по адресу Почтовая, 38. Переезд в нынешнее здание состоялся в 1982 году.

• Еще в самом начале Великой Отечественной войны школа была перепрофилирована под госпиталь. Учителя и ученики помогали медикам ухаживать за ранеными. В послевоенные годы значительную часть коллектива составляли бывшие фронтовики.

• В 1972 году возле старого здания школы на Почтовой была открыта стела (на фото) в память об учащихся, погибших на фронтах Великой Отечественной. В их числе - Герой Советского Союза Семен Фугенфиров. Всего на мраморе золотыми буквами высечено 78 фамилий. Это был первый подобный памятник в Омске, построенный на народные деньги, которые присыпались со всего Советского Союза. Автором проекта стал известный скульптор и писатель, выпускник школы № 37 Петр Петрович Карякин.



• В 1985 году состоялось торжественное открытие музея боевой и трудовой славы школы № 37, приуроченное к 40-летию Великой Победы.

• Среди выпускников прошлых лет немало известных в нашей стране и за ее пределами людей, добившихся значительных успехов в разных сферах профессиональной деятельности. Это заслуженная артистка РСФСР Дебора Пантофель-Нечетская; заслуженный деятель искусств РСФСР, член-корреспондент академии художеств Алексей Либеров; композитор, педагог, хормейстер, заслуженный деятель искусств РСФСР, основатель и первый руководитель Омского русского народного хора Елена Калугина; заслуженный архитектор России, член-корреспондент Российской академии архитектурных и строительных наук Альберт Каримов...

• Из стен школы вышла и целая плеяда знаменитых спортсменов: олимпийская чемпионка по художественной гимнастике Евгения Канаева, хоккеисты Александр Свитов, Алексей Черепанов, Егор Аверин, многократные чемпионы Европы и России по шорт-треку Нина Евтеева и Татьяна Бородулина, паралимпиец Иван Прокопьев.